

寻“兴”记 见新城

——第五届武进区阳湖学习达人挑战赛湖塘站侧记

□ 记者 何晓丹 / 文 钱垒 / 图

月满中秋，文明相伴。9月14日晚，“筑梦现代化 与吾共奋进”第五届武进区阳湖学习达人挑战赛湖塘站暨“寻‘兴’记 见新城”理论宣讲巡回展演活动在武进人民商场外广场上火热开展。

一条人民路，半部武进城市发展史。灯火通明的人民路，贯穿繁华、镌刻记忆，传承文化、传递精神。位于人民中路的武进人民商场曾是武进第一个大型商场，改造提升后，既保留传统老情怀，又开发特色老字号、完善消费新场景，成为老城厢商业复兴、城市记忆焕新的鲜明符号，3楼的“党群E心站”更成为湖塘镇理论宣讲示范点之一。

晚上7时，阳湖学习达人挑战赛准时拉开帷幕，“老地方”人气颇旺。本场比赛采取海选模式，来自民间的学习达人通过手机扫码加入答题，开启“人民路论剑”，问鼎理论高峰。

大浪淘沙、过关斩将、终极挑战……大家充分调动平时所学，你追我赶、积极抢答，点燃现场互动氛围。经角逐，十强选手产生。

海选后，“行走的艺术思政课”精彩登场。互动宣讲《党史遇上“盲盒”》创新形式、趣味

十足，带领现场观众体验“盲盒”开箱，解锁党史学习教育的新模式，进一步传承弘扬伟大建党精神，让红色教育走深走实；音乐情景剧《在灿烂阳光下》由“五老”人员和刘海粟幼儿园的小朋友们合作演绎，让“老有所乐、少有所学”。此外，《人民路幸福路》《老地方“新”生活》《双“C”相遇 不止遇见》等一批优秀理论宣讲作品，也正逐一在全镇开启在线点播和巡回展演。

在紧张的过关斩将“10进4”环节，选手们注意力更加集中，拼知识、拼手速、拼脑力，展现出扎实的理论功底，不仅为居民群众呈现了一场精彩纷呈的知识盛宴，还充分展现了奋勇争先的精神风貌。

今年，湖塘镇推出“寻‘兴’记 见新城”品牌行动，围绕“一老一少一新一青”四大人群，通过“余晖映湖”“小糖知‘道’”“鸿湖有‘理’”“新‘声’驾到”四大主题活动，重点开展银龄先锋、时间银行、诵读思政课、七彩暑期乐、课题综述、汇报评议、小哥限定展、公益快闪店等活动，量体裁衣、精准滴灌，让老有所乐、少有所学、



青有所为、新有所属，理论宣讲迈入新阶段。

在“终极挑战”环节，湖塘镇财政和资产管理办公室预算管理岗工作人员周丽莎凭借丰富的知识储备以及惊人的反应能力频频得分，成为湖塘站阳湖学习达人，将代表湖塘角逐总决赛。

“将学习融入生活的点滴之中”

——访湖塘站阳湖学习达人周丽莎

□ 记者 李宵



在这个金秋9月的夜晚，湖塘镇迎来了一场万众瞩目的盛宴——阳湖学习达人挑战赛的激烈对决。

湖塘镇财政和资产管理办公室预算管理岗工作人员周丽莎以丰富的知识积累和超快的抢答手速，一路过关斩将，一举夺得湖塘站阳湖学习达人，赢得了全场的掌声。

“今年是我第二次参加学习达人挑战赛，去年我获得了第二名，今年做足了准备，就是奔着第一名来的。”周丽莎笑着说，现场参与答题的选手都很厉害，她对于那些拿不准的题目都没有进行抢答，而是保持自己的节奏，有条不紊地答题。

周丽莎告诉记者，平时上下班的路上，她会在“学习强国”学习平台上看视频，了解一些时政新闻知识。睡觉前，还会刷一些题，进一步加强记忆。“要善于利用碎片时间，将学习融入生活的点滴之中，知识也就记得更多、更牢。”

新“湖”新玩法 “薪火”传递有好“市”

□ 记者 何晓丹 黄鑫

新“湖”新玩法，这里是文脉昌盛、经济繁荣的工商重镇，更是独具“潮”味的现代新城。这里转角见景、交通四通八达，“City walk”“Culture walk”“书香walk”等多元化、差异化需求“触手可及”。在这里，你可以看到屋顶咖啡、庭院餐馆等新式店铺为老街带来的新故事；也可以在静谧的禅院，手持一杯咖啡欣赏四季美景；还可以漫步各具特色的农家书屋，在阅读中感受城市的韵味……这里，就是湖塘。

9月12日—14日，新“湖”玩法每天都不同。小品、演唱、舞蹈、锡剧、器乐演奏、互动宣讲、音诗画等轮番上演，汉服雅集、非遗手作、创意书法、美食试吃、游

戏互动等妙趣横生。三夜三主题，不同摊位趁热集结，带来各种潮玩好物、网红美食、文创花艺……花好月圆夜，文明实践“三联”活动精彩纷呈，“阳湖有好市”全新起航，“好市连连传”隆重首发，文明之花更加绚烂！

新“湖”的背后，是湖塘持续推动理论宣讲走新、入心，唱响了“蒲公英”理论宣讲品牌。近年来，“蒲公英”理论宣讲志愿服务项目培育了多支特色队伍，一批身边百姓化身“蒲公英”，将理论的“种子”播撒四方，让居民在寓教于乐中接受新思想、了解新形势。数年“播种”，一路生花，成功打造了大批覆盖小区、街区、园区的特色阵地，选拔培养了囊括党员模范、身

边榜样、百姓名嘴、青年先锋、“五老”人员在内的多样队伍，打磨发布了涵盖政策理论、发展成就、传统文化的精品课程。

近年来，湖塘推出多条探店路线，掀起“City walk”热潮，在行走中深挖湖塘的人文内涵、产业风口、城市路径，彰显城市魅力；同时，聚焦城市漫读，推出“Culture walk”，大力推介公共文化地标，展现历史与现代“碰撞”之美，探索城市生态与文化传承的深度融合。双“C”相遇，跨界融合，如今的湖塘成为让人流连忘返的文化新地标，以行走的思政课堂照亮前进之路，推动中国式现代化的湖塘新实践。

